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Decreto n. 473                                                                                                              Maida, 21.08.2023 

All'Albo online  
Al Sito Web  

Agli Atti  

 
OGGETTO: PROCEDURA DI SELEZIONE PER IL RECLUTAMENTO DI N. 1 TUTOR INTERNO  
per la realizzazione del progetto “MI ESPRIMO LIBERAMENTE” nell’ambito dei Fondi Strutturali Europei – Programma 
Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020. Asse I – Istruzione – 
Fondo Sociale Europeo (FSE). Asse I – Istruzione – Obiettivi Specifici 10.1, 10.2 e 10.3 – Azioni 10.1.1, 10.2.2 e 10.3.1 
– Nota di Adesione prot. n. 36723 del 15/03/2023 – Per la realizzazione di percorsi formativi volti a favorire 
l’inclusione degli alunni e alunne, delle studentesse e degli studenti provenienti dall’ Ucraina nel nuovo contesto 
scolastico e sociale, anche attraverso un rafforzamento delle competenze chiave, in attuazione del Decreto del 
Ministro dell’istruzione e del merito n. 25 del 15/02/2023 (CARE).  
CUP: F74C23000070007 
TITOLO PROGETTO: MI ESPRIMO LIBERAMENTE 

 
 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
 

VISTO il decreto legislativo 30 marzo 2001, n° 165, recante norme generali sull’ordinamento del lavoro alle   
dipendenze delle Amministrazione Pubbliche;  
VISTO il decreto del Presidente della Repubblica n° 275/99 concernente norme in materia di autonomia delle 
istituzioni scolastiche;  
VISTO il decreto interministeriale n. 129 del 28 agosto 2018, recante regolamento concernente le istruzioni generali 
sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche;  
VISTI i Fondi Strutturali Europei - Programma Operativo Nazionale – “Per la scuola, competenze e ambienti per 
l’apprendimento”2014-2020. Asse I -Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE). Programma Operativo 
Complementare “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020. Asse I – Istruzioni – 
Obiettivi Specifici 10.1,10.2 e 10.3 - Azioni 10.1.1, 10.2.2 e 10.3.1;  
VISTO il Regolamento n. 2022/562 del 6 aprile 2022, recante modifica dei regolamenti (UE) n. 1303/2013 e (UE) n. 
223/2014, con cui l’Unione Europea ha adottato l’azione di coesione a favore dei rifugiati in Europa CARE: 
“Cohesion’s Action for Refugees in Europe” per consentire agli Stati membri e alle regioni di fornire un sostegno di 
emergenza alle persone in fuga;  
VISTA la nota del MIM prot. n. 36723 del 15/03/2023, per la realizzazione di percorsi formativi volti a favorire 
l’inclusione degli alunni e alunne, delle studentesse e degli studenti provenienti dall’ Ucraina nel contesto scolastico 
e sociale, anche attraverso un rafforzamento delle competenze chiave, in attuazione del decreto del Ministro 
dell’istruzione e del merito n. 25 del 15/02/2023 (CARE) emanata nell’ambito dell’Asse I del Programma Operativo 
Nazionale “Per la Scuola” 2014-2020 e del relativo Programma Operativo Complementare (POC).; 

CODICE PROGETTO: 10.1.1A-FSEPON-CL-2023-29  
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VIST0 l’Allegato 1 alla nota del MIM prot. n. 36723 del 15/03/2023 - Destinazione delle risorse di cui al PON “Per la 
scuola – Competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 in attuazione del Regolamento (UE)2022/562 
(CARE) in favore delle scuole che accolgono alunni provenienti dall’Ucraina; 

VISTA la candidatura presentata da codesta istituzione in data 29.03.2023,  adesione n. 1088533; 

VISTA la delibera del Collegio dei docenti di adesione al progetto del 22/03/2023, n.56; 

   VISTA la delibera del Consiglio d’Istituto di adesione al progetto del 16/05/2023 n. 63;  

   VISTA la nota MIM Prot. AOOGABMI-65466 del 17/04/2023: Iniziativa CARE – Impegno ed elenco delle  istituzioni    

statali e dei CPIA che hanno aderito; 

VISTA la nota MIM Prot. AOOGABMI - 65546 del 17/04/2023 avente ad oggetto: Fondi Strutturali Europei – 
Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020. Asse I – 
Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE). Asse I – Istruzione – Obiettivi Specifici 10.1, 10.2 e 10.3 – Azioni 10.1.1, 
10.2.2 e 10.3.1 – Nota di Adesione prot. n. 36723 del 15/03/2023 – Per la realizzazione di percorsi formativi volti a 
favorire l’inclusione degli alunni e alunne, delle studentesse e degli studenti provenienti dall’ Ucraina nel nuovo 
contesto scolastico e sociale, anche attraverso un rafforzamento delle competenze chiave, in attuazione del Decreto 
del Ministro dell’istruzione e del merito n. 25 del 15/02/2023 (CARE). Autorizzazione progetti.  
VISTI i Regolamenti UE e tutta la normativa di riferimento per la realizzazione del suddetto progetto;  

VISTO il Programma Annuale per l’esercizio finanziario 2023 approvato con delibera del Consiglio di Istituto n. 52 del 
08 febbraio 2023; 

VISTO il decreto di assunzione in bilancio n. 466 prot. n.2956 del 03.08.2023; 

VISTA la nomina del RUP, prot. n. 2958 del 03/08/2023 per le fasi della progettazione, dell’affidamento e 
dell’esecuzione per la realizzazione del progetto; 
CONSIDERATO che si rende necessario avviare la procedura per la selezione di personale interno a cui affidare 
l’incarico di ESPERTO e TUTOR  per la realizzazione del modulo in oggetto; 
 

 

EMANA  

 

il presente BANDO INTERNO DI SELEZIONE, per l’individuazione di un DOCENTE TUTOR, tramite comparazione dei 
curricula, per l’attuazione del modulo  di seguito indicato 
 

Progetto Titolo del modulo Destinatari Numero di ore 

10.1.1A-FSEPON-CL-2023-29 
CUP: F74C23000070007 - 

Mi esprimo liberamente Alunni scuola primaria e 
secondaria 

30 
 

 
Il modulo sarà svolto nella sede centrale dell’IC di Maida 
 
 

Art.1 Finalità della selezione 
Il presente avviso è finalizzato alla formazione di una graduatoria interna per la figura di docente TUTOR per la 
realizzazione del modulo formativo: Mi esprimo liberamente   
La proposta didattica intende favorire attraverso la pratica delle arti, della musica in particolare, il miglioramento del 
livello di socializzazione, la riduzione dello stress e dell’ansia attraverso il confronto con l'altro, favorendo la libera 
espressione di sé, contribuendo allo sviluppo emotivo e alle competenze affettive e insegnando a collaborare e 
cooperare.  
In particolare, il modulo permette di: 
• conoscere e servirsi del linguaggio musicale per esprimersi in modo personale;  
• conoscere e servirsi del linguaggio musicale per favorire lo sviluppo dell’autostima 
• conoscere e servirsi del linguaggio musicale per favorire l’inclusione e l’interazione fra pari  
 
 
 



 

 

 
Art. 2. Compiti del TUTOR 

• Predisporre, in collaborazione con l’esperto, una programmazione dettagliata del modulo;  
• Contribuire alla realizzazione delle attività, collaborando con l’esperto;  
• Curare la completa iscrizione dei destinatari in GPU, dove specifica le date del calendario delle lezioni, scaricare il 
foglio firme ufficiale giornaliero e provvedere alla raccolta di tutte le firme dei partecipanti, compresa la propria e 
quella dell’esperto;  
• Aggiornare puntualmente, dopo ogni incontro, la piattaforma GPU inserendo la scansione del foglio firme 
compilato;  
• Compilare l’anagrafica dei corsisti, acquisendo le informazioni necessarie unitamente alla liberatoria per il 
trattamento dei dati, nonché gli strumenti di monitoraggio e di avvio;  
• Curare in tempo reale il registro delle presenze in GPU, monitorando la riduzione dei partecipanti in relazione al 
numero previsto;  
• Curare il monitoraggio delle presenze, contattando le famiglie degli alunni in caso di assenza ingiustificata;  
• Tenere il contatto con i team di sezione di appartenenza dei corsisti per monitorare la ricaduta dell’intervento sul 
curricolare anche utilizzando gli strumenti di monitoraggio previsti in GPU;  
• Essere presente in aula durante le lezioni collaborando con l’esperto.  
 

Art.3 Periodo di svolgimento 
Il modulo sarà svolto dal 4 al 22 settembre 2023.  
 

Art. 4 Requisiti di ammissibilità delle candidature 
Sono ammessi a partecipare i docenti in servizio presso l’Istituto Comprensivo di Maida a tempo indeterminato che 
abbiano i seguenti titoli:  

✓ abilitazione all’insegnamento  
 

Art. 5 Criteri di selezione 
La valutazione delle candidature pervenute sarà effettuata da una commissione sulla base delle procedure e dei 
criteri individuati per comparazione dei curricula.  Le griglie di valutazione sono riportate di seguito:  

Titoli di Studio (il punteggio è attribuito per un solo titolo) Punti 

Diploma di maturità………………………………….... 2 punti 
Laurea (voto < 105) …………………………………… 6 punti 
Laurea (105 <= voto <= 110) ………………………....  8 punti 
Laurea con voto 110 e lode …………………  …   …. 10 punti 
Dottorato di ricerca pertinente al modulo …………… 12 punti 

Max punti 12 

Corso di perfezionamento/Master (120 CFU) biennale pertinente al modulo (2 punti cadauno) 
Corso di perfezionamento/Master (60 CFU) annuale pertinente al modulo (1 punto cadauno) 

Max 4 punti 
 Max 2 punti 

Titoli Culturali Specifici Punti 

Partecipazione a corsi di formazione (minimo 20 ore), in qualità di discente, attinenti al modulo (2 
punti cadauno) 

Max punti 10 

Certificazioni Informatiche (2 punti cadauna) Max punti 4 

Titoli di servizio o Lavoro Punti 

Esperienza come Docente/Tutor in progetti formativi di Ambito e/o Indire e/o USP/USR (2 punti 
per esperienza) 

Max punti 20 

 Esperienza come docente/referente in progetti di Istituto (2 punti per ogni esperienza) Max punti 10 

Esperienze di progettazione / gestione / coordinamento / valutatore / facilitazione in percorsi 
PONFSE/POR (2 punti per esperienza) 

Max punti 10 

Esperienza come docente in progetti nel settore attinente al modulo (2 punti per esperienza) Max punti 8 

Incarichi organizzativi – gestionali: FF.SS. – Collaboratori DS- Animatore digitale- team per 
l’innovazione (2 punti per incarico) 

Max punti 10 

Nel caso in cui si verificasse l’attribuzione di un punteggio ex-equo tra due o più candidati, l’incarico sarà 
assegnato al docente anagraficamente più giovane. 



 

 

 

Art. 6 Selezione del Docente TUTOR 
La selezione del DOCENTE TUTOR sarà effettuata dalla “Commissione per la valutazione dei titoli” a tale scopo 
costituita. Questa Istituzione Scolastica si riserva di procedere al conferimento dell’incarico anche in presenza di una 
sola domanda valida. In caso di parità di punteggio sarà data precedenza al candidato più giovane anagraficamente.  
L’incarico di Docente TUTOR è incompatibile con gli incarichi di figura di supporto o di ESPERTO  per il modulo 
specifico.  
 

Art.7 Durata, compenso orario e pagamento 
Il docente si impegna a prestare la propria opera, in qualità di Tutor, nel Progetto indicato per n. 30 ore per modulo e 
secondo un calendario concordato. La misura del compenso è pari a € 30,00 per ogni ora e comunque per un importo 
onnicomprensivo degli oneri a carico dello Stato e del dipendente per un totale di € 900,00 lordo stato. Tale importo 
si intende comprensivo di tutte le spese sostenute e di qualsiasi onere comunque denominato. Il compenso sarà 
erogato, per le ore effettivamente svolte, dopo la chiusura del modulo sulla piattaforma GPU, successivamente 
all’erogazione delle risorse finanziarie da parte dell’Autorità di Gestione e dopo la presentazione, al termine 
dell’incarico, di una relazione sull’andamento delle attività. 
 

Art. 8 Modalità e termini di partecipazione 
Gli interessati dovranno far pervenire, pena l’esclusione,  
a) Domanda secondo il modello predisposto dall’Istituto, allegato al presente bando (allegato 1);  
b) Dettagliato curriculum vitae e professionale in formato europeo firmato;  
c) Copia di un documento di identità in corso di validità firmata;  
d) Dichiarazione insussistenza cause incompatibilità (Allegato 2): 
 
entro e non oltre le ore 24.00 del 27/08/2023 o con consegna a mano all’ufficio protocollo della scuola o mediante 
email all’indirizzo: czic82900n@istruzione.it, inserendo come oggetto “Candidatura TUTOR PON FSE – PROGETTO 
CARE”  
 

Art 9. Inammissibilità 
Costituiscono motivi di esclusione la mancanza dei requisiti di ammissione di cui all’art.4 del presente avviso, la 
trasmissione di candidatura in modalità differente da quanto prescritto dall’art. 8 del presente avviso, le domande 
prive di firma o presentate fuori termine.  

 
Art. 10 Modalità di pubblicizzazione e impugnativa 

L’I.C. Maida provvederà a pubblicare il presente avviso sul proprio sito, all’ Albo online e Amministrazione 
Trasparente, sottosezione Bandi di gara e contratti.. Al termine della valutazione delle candidature la relativa 
graduatoria provvisoria sarà pubblicata sul proprio sito. 
La pubblicazione ha validità di notifica agli interessati per ogni effetto di Legge.  
Avverso la graduatoria di cui al precedente capoverso sarà possibile esperire reclamo, entro cinque giorni dalla sua 
pubblicazione. Trascorso tale termine, ed esaminati eventuali reclami, sarà pubblicata la graduatoria definitiva, 
avverso la quale sarà possibile il ricorso al TAR o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente entro 60 o 
120 giorni dalla pubblicazione stessa.  
 

Art. 11 Modalità di accesso agli atti 
L’accesso agli atti, secondo quanto previsto dalla legge 7 agosto 1990, n. 241 e dell’art. 3 – differimento – comma 3 
del decreto ministeriale 10 gennaio 1996, n. 60, è possibile solo dopo la conclusione del procedimento.  
 

Art. 12. Trattamento dati 
Si specifica che i dati forniti dai partecipanti e quelli acquisti dall'Istituto Scolastico, in occasione della partecipazione 
alla presente selezione e al successivo rapporto contrattuale, saranno trattati esclusivamente ai fini dello 
svolgimento dell’attività istituzionale, così come espressamente disposto dal D. Lgs. 101/2018 e dal GDPR 679/2016, 
e per la finalità di svolgimento della procedura e della successiva stipula del contratto.  



 

 

 
Tali dati potranno essere comunicati, per le medesime esclusive finalità, a soggetti cui sia riconosciuta, da 
disposizioni di legge, la facoltà di accedervi. Essi saranno trattati anche con strumenti informatici. Tali dati sono 
raccolti in virtù di espresse disposizioni di legge e regolamenti.. Ai fini del trattamento dei dati personali, i titolari 
potranno esercitare i diritti di cui all’art. 7 del predetto decreto legislativo. Titolare del trattamento dei dati personali 
è l’I.C. “di Maida, nella persona del Dirigente Scolastico; il Responsabile del trattamento dei dati è il DSGA (Direttore 
dei Servizi Generali ed Amministrativi), incaricati del trattamento dei dati sono il DSGA e gli Assistenti Amministrativi, 
oltre ai soggetti componenti la commissione. 
 

Art.13 Modalità di diffusione 
Il presente Avviso e le relative graduatorie (provvisoria e definitiva) verranno pubblicati sul sito web dell’istituto, 
nella sezione Albo online e Amministrazione Trasparente, sottosezione Bandi di gara e contratti.  
 
 

Art. 14. Responsabile del progetto 
Il Responsabile Unico del Progetto è il Dirigente scolastico prof.ssa Sabrina Grande 
 
 
 
 
Allegati:  
• Allegato 1 istanza di partecipazione tutor;  
• Allegato 2 Dichiarazione insussistenza di cause di incompatibilità 
 
 
 
 
 

Il Dirigente Scolastico 
 Prof.ssa Sabrina GRANDE 

Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi 
e per gli effetti dell’art.3, c.2, D.Lgs n. 39/1993 

 


